

北方抗旱 南方抗涝

这个夏天，中国打硬仗

本报记者 尹晓宇

连续12轮强降雨袭击了中国的南方。上海每年的梅雨季平均是21天，但2天就下完了21天的降水量；杭州12个小时内下了40个西湖的水量；广西南宁市马山县白山镇多个屯因洪灾成为“孤岛”……

与之相反，6月以来，河北中部、山西西南部、河南西北部、山东西南部等地降水明显偏少，部分地区旱情露头并发展。据国家防总办公室统计，截至6月19日，全国耕地受旱面积2677万亩，其中作物受旱面积2022万亩，有124万人、151万头大牲畜因旱饮水困难。

面对南方多雨成灾、北方旱情露头，这个夏天，中国多个地方奋起打硬仗！



多雨的南方 少雨的北方

来自中国气象局的数据显示，5月全国平均降水量为80毫米，共有56个气象监测站日降水量突破5月历史记录，主要分布在华南、江南、西南地区北部等地。与此同时，内蒙古西部、新疆北部及西部局部、西藏西部、西南地区南部及海南等地降水偏少五至八成，部分地区偏少八成以上。

来自水利部的最新数据也显示出今年以来南方的多雨，截至6月15日，浙江、湖北、湖南、广东、广西等17省（区、市）735县6102个乡镇（镇）1704万人遭受洪涝灾害，27座城市进水受淹。

与之相反，黑龙江、山东、山西等地出现



6月21日，广西来宾市象州县马坪镇的一名农民在查看被洪水浸泡的西瓜。 龚 坚 摄（新华社发）

了不同程度的旱情。山东省潍坊市，从2013年8月到2015年5月，平均降水量660毫米，20多个月的降水量仅相当于常年一年的降水量，小型水库和塘坝大部分干涸，地下水位下降严重。但总体上看，全国旱情较常年同期偏轻。

气候不属异常 厄尔尼诺作怪

“虽然5月份的降水量比常年平均量偏多，同时有部分地区旱情露头，但今年气候并不算异常。”中央气象台首席预报员张海接受本报采访时表示。

国家气候中心高级工程师王遵亲在接受本报采访时表示，一般而言，4—6月是华南前汛期，雨带维持在华南和江南一带，这些地区多强降雨过程是比较正常的。冷暖空气在江南、华南一带持续交汇造成连续性强降雨，直接原因是西太平洋副热带高压的势力持续较强、位置偏西，副高外围的西南暖湿气流持续控制南方地区。而背后的推手则是厄尔尼诺事件以及印度洋海温偏高，使得西太平洋副高偏强偏西。此外，由于乌拉尔山阻塞高压发展，使得极涡分裂南下，我国东北地区在低槽控制下，低层盛行气旋性环流，东北冷涡非常活跃，使得东北地区低温多雨。而云南、海南处于副高控制之下，盛行下沉气流，同时印缅槽偏弱，输送到云南和海南的暖湿气流明显偏弱，使得降水偏少。

防汛抗旱 各地积极行动

今年以来，国家防总已经多次部署防汛抗旱工作，并与安监局、能源局等部委共同开展相关工作。

在江西赣州，记者看到，已经晚上12点



6月22日，山东省青州市干裂的弥河河床。 王继林 摄（人民图片）

了，乡镇领导们还在办公室值班紧盯汛情。5月中旬以来，江西严格执行汛期24小时值班制度、领导带班制度和巡查报汛制度，突出抓好中小型水库（水电站）、重点山塘、山洪地质灾害、中小河流等薄弱环节的防守，同时落实各项预案。湖南长沙市从6月17日20时开始，每小时更新一次天气趋势，并及时发布给各级防汛责任人。

抗旱方面，来自国家防总办公室的数据显示，目前，旱区各地投入抗旱381万人，启动机电井30万眼，泵站2880处，动用流动抗旱设备22万台套，机动运水车22万辆。入夏以来，已累计抗旱用电9亿千瓦时，抗旱用油1.2万吨，完成抗旱浇灌面积6000万亩次，临时解决124万人、117万头大牲畜饮水困难。以山东潍坊为例，目前共完成水井找水3459处，建设配套工程5600处，维修机井388眼，共投入抗旱资金9.3亿元。

本报华盛顿6月23日电（记者温宪、王如君、李博雅、陈丽丹）第七轮中美战略与经济对话和第六轮中美人文交流高层磋商联合开幕式23日在美国华盛顿举行。习近平主席特别代表国务院副总理刘延东、国务院副总理汪洋、国务委员杨洁篪与美国副总统奥巴马特别代表国务卿克里、财政部长雅各布·卢出席联合开幕式并分别致辞，美国副总统拜登出席并致辞。

刘延东在致辞中表示，中美战略与经济对话和中美人文交流高层磋商首次同期在美举行具有特殊重要意义。习近平主席特别指出，与美方共同构建新型大国关系，实现双方不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢，是中国外交政策的优先方向。面对复杂多变的国际形势，中美双方应该合作、能够合作的领域十分广阔。我们要牢牢把握两国关系正确方向。只要中美双方从大局着眼，尊重和照顾彼此核心利益，坚持建设性方式，避免战略误解误判，分歧就可以得到管控，共同利益就可以得到维护。

汪洋在致辞中表示，中美不能走新兴大国和守成大国对抗冲突的老路，必须走构建新型大国关系这条和平相处的正确道路。本轮对话是在习近平主席首次对美国进行国事访问前进行的，肩负着特殊而重要的使命，中方愿与美方一道，通过对话为习主席出访奠定坚实基础。

拜登在致辞中表示，美国希望看到中国崛起，无意遏制中国发展，和平发展的中国有利于美国、亚洲和世界。中美在许多领域的合作取得重要成就，美方愿与中方深化各领域合作，开展公平、健康的竞争，妥善处理分歧，发展长期、稳定的中美关系，共同应对21世纪的全球挑战。

克里在致辞中表示，本轮战略与经济对话将深入探讨拓展两国在清洁能源、绿色经济、海洋开发、网络安全等领域合作，重点讨论加强在阿富汗、伊朗核、反恐等国际和地区问题上的合作。美中文交流高层磋商将致力于推进双方教育、科技、体育、卫生、妇女等领域交流合作，使两国关系发展更加充满活力。

参加本轮对话与磋商的中美双方有关部门代表500余人出席联合开幕式。

第七轮中美战略与经济对话 第六轮中美人文交流高层磋商 开幕

孙春兰会见宗教界人士研究生班学员

本报北京6月24日电（记者叶晓楠）中共中央政治局委员、中央统战部副部长孙春兰24日在北京会见了中央统战部、中国人民大学合作举办的第一期宗教界人士研究生班全体学员。孙春兰充分肯定研究生班学员在3年学习期间所取得的成绩，要求各位宗教界人士认真学习贯彻中央统战工作会议和习近平总书记重要讲话精神，

坚持爱国爱教的光荣传统，深刻认识到宗教的命运和祖国的命运息息相关，坚定不移维护祖国统一和民族团结。宗教界人士研究生班是深化宗教界代表人士培养，帮助宗教界培养高水平研究型人才的一项重要探索。研究生班学制3年（脱产）。第一期研究生班于2012年9月开学，将于今年6月底毕业，共有学员19人。

神枪手包揽世界杯冠军



6月23日，第十四届军警狙击手世界杯比赛在匈牙利布达佩斯落幕，中国武警猎鹰突击队包揽全部5项冠军。 图为中国选手陈雨/李知雨（右）组合夺得警察组小组冠军后庆祝。 弗尔季·奥蒂洛摄（新华社发）

“网络敲诈和有偿删帖”专项整治 23家违法违规网站被关闭

本报北京6月24日电（记者张洋）正在深入开展的“网络敲诈和有偿删帖”专项整治，始终把关闭违法违规网站作为一项常规工作来抓，并进行公开通报。6月24日，国家网信办公布了第四批违法违规网站。

本次被依法关闭的23家网站分别是：“黄河资讯网”、“删除网络负面信息”、“网络垃圾信息删除中心”、“大时代网络营销策划网”、“蚕丝网络负面信息处理”、“永祥网络

公关”、“易公关”、“深远网络”、“叶子网络危机公关”、“新尚网络”、“福建福州删帖公司”、“61K网络科技发展公司”、“赢博公关营销”、“荣恩时代（北京）传媒”、“风速文化传媒公司”、“天鸿网络服务公司”、“删除负面”、“乐通网络”、“网络形象维护”、“删除负面（长红乐科技有限公司）”、“公司品牌网络形象维护&泛营销”、“删除百度贴吧、快照”、“你很牛公关”。

2015东北亚日用品博览会开幕

本报哈尔滨6月24日电（记者袁泉）以“开放、融合、商机、共赢”为主题的2015东北亚日用品博览会24日上午在哈尔滨索非亚广场开幕，来自俄罗斯、韩国等国家和台湾等地区的千余家厂商参展，博览会将持续一个月。

本次博览会在透笼国际商品城周边特设的异域风情街，展出了来自俄罗斯、韩国、台湾等地各具特色的服装、饰品、化

妆品、食品饮料等商品。据介绍，在我国实施“一带一路”战略的背景下，本次博览会旨在促进跨区域贸易合作，推动东北亚地区日用品行业的发展，结合互联网经济，带动黑龙江省日用品行业的转型升级，以此为契打造以哈尔滨为中心的日用品开发、加工、贸易、物流综合产业聚集区，搭建中俄、中韩等商业新型交易平台。

新疆牧民夏季转场



进入夏季，新疆富蕴县哈萨克族牧民带着家畜、赶着羊群往夏季牧场转场。夏季牧场水草丰美，气候宜人，大批牲畜将在这里度过夏季。 图为6月24日，牧民在往夏季牧场转场途中。 丁 宁 摄（新华社发）

吸毒人员增加 毒品结构变化 扫毒力度加大 我国首次发布毒品形势报告

本报记者 黄庆畅

6月24日，《2014年中国毒品形势报告》正式对外发布，这是中国政府首次对外发布毒品形势报告。《报告》共6000多字，涵盖了毒品滥用、毒品来源、毒品贩运和毒品形势走向等内容。

中国国家禁毒委员会副主任、公安部副部长助理刘跃进说，《报告》的发布是为了调动社会各界参与禁毒工作，同时也为了让国内民众以及国际社会对中国毒品犯罪情况有一个真实、客观、清醒的了解。

毒品形势不容乐观

受国际毒潮持续泛滥和国内多种因素影响，我国毒品形势依然不容乐观。《报告》显示，毒品滥用在我国呈现3个特点：

国内登记在册吸毒人员数量持续增长，毒品滥用结构发生深刻变化。截至2014年底，全国累计发现、登记吸毒人员295.5万名，实际吸毒人数超过1400万。同时，滥用合成毒品人员累计登记人数首次超过滥用以海洛因为代表的传统毒品人数。

吸毒人员低龄化、多元化趋势明显，毒品种类多样化特点突出。截至2014年底，35岁以下青少年占在册吸毒人员总数过半。吸毒群体向企业职工、自由职业者、演艺界人士甚至公务人员等人群扩散。

毒品的社会危害日益严重。截至2014年底，仅全国在册登记吸毒人员已死亡4.9万名。全国每年因吸毒造成的直接经济损失达5000亿元。

毒品来源内外并存

《报告》显示，在境外毒品来源方面，“金三角”地区罂粟种植和冰毒生产仍保持较大规模，是我国境内海洛因和冰毒片剂的最大来源地。

2014年，我国执法部门共查缴

海洛因9.3吨、冰毒片剂11.4吨，其中九成以上来自“金三角”地区。

在境内毒品来源方面，广东、四川是境内冰毒晶体和氯胺酮的主要源头。2014年，全国破获制造冰毒案件413起、制造氯胺酮案件105起，近八成集中在这两个省。与此同时，一些不法分子趁我国对绝大多数新精神活性物质尚未列入管制之机，在国内生产此类物质。

毒品流向呈地域性

《报告》认为，我国毒品流向呈现出较强的地域性。云南、广西、广东、四川是境内毒品贩运的主要起源地。云南、广西是“金三角”毒品内流一线通道。广东是“金新月”海洛因外围迂回的主要流入地。海洛因主要流向我国西南、西北、华南地区。冰毒、氯胺酮主要流向我国东北、华东、华中地区。从毒品贩运情况看，贩毒群体呈现“三低”特征：年龄偏低、文化程度偏低、就业能力偏低。同时，毒品从我境内流出或过境现象较为突出。2014年，我国收到34个国家或地区204条涉毒线索核查函，涉及我国25个省份。

链接

2014年，全国共破获毒品犯罪案件14.6万起，抓获毒品犯罪嫌疑人16.9万名，缴获各类毒品69吨。今年1—5月，全国法院审结毒品犯罪案件50123件，判处毒品犯罪分子48346人，分别同比增长32.70%和19.54%。从今年4月份开始，全国范围内开展了集中打击和整治互联网上涉毒犯罪的专项行动。目前，专项行动总共关停取缔了涉毒网站832家，通报网信部门封堵境外涉毒违法网站1471个，清理删除涉毒有害的信息65000多条，破获各类网上涉毒案件14878件，抓获犯罪嫌疑人32871名。

